
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

 

Nama Satuan Pendidikan : SMP Negeri Satu Atap Bunga Mekar 

Mata Pelajaran : IPS 

Kelas/Semester : IV/Ganjil 

Materi Pokok : Potensi Sumber Daya Hutan Indonesia 

Alokasi Waktu : 10 Menit 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

1. Menjelaskan potensi sumber daya alam berupa hutan di Indonesia 

2. Mengidentikasi jenis-jenis hutan di Indonesia 

3. Menjelaskan sebab terjadinya penurunan wilaya hutan di Indonesia 

4. Menjelaskan fungsi atau manfaat hutan 

5. Menjelaskan kekayaan flora dan fauna yang tersimpan di dalam hutan Indonesia 

6. Menjelaskan sebab-sebab kerusakan hutan di Indonesia 

7. Menjelaskan akibat kerusakan hutan di Indonesia 

 

B. Langkah-Langkah Kegiatan Pembelajaran 

 

Kegiatan Aktivitas Pembelajaran 

Pendahuluan -      Guru membuka dengan salam, menanyakan kabar dan mengecek 

kehadiran siswa dilanjutkan dengan doa dipandu lewat aplikasi Google 

Meet (Orientasi) 

- Guru memberi motivasi kepada peserta didik untuk tetap semangat 

belajar, mengutamakan sikap disiplin agar tercapai cita-cita dan selalu 

menjaga kesehatan (Motivasi) 

- Mengingat materi pelajaran sebelumnya dikaitkan dengan materi yang 

akan dipelajari (Apersepsi) 

Kegiatan inti 

Discovery 

learning 

Mengamati Peserta didik mengamati gambar dan materi tentang 

Potensi Sumber daya Alam berupa hutan di Indonesia  

    Peserta didik dibimbing untuk memahami masalah 

yang disampaikan guru 

  Menanya Peserta didik mengerjakan aktivitas individu dan 

kelompok dalam bentuk uraian atau tabel tentang jenis 

dan manfaat hutan 

  Mengumpulkan 

informasi 

Peserta didik mencari informasi dari Internet maupun 

buku IPS tentang  flora dan Fauna di Indonesia 

 



 Mengasosiasi Peserta Didik membuat rumusan masalah dan 

kesimpulan tentang materi akibat  kerusakan hutan di 

Indonesia 

 

 Mengkomuni 

kasikan 

Setiap individu menshare hasil kerja individu 
Kegiatan dilanjutkan dengan merangkum/ membuat 

kesimpulan 

Penutup - Peserta didik diminta melakukan refleksi 
- Guru memotivasi peserta didik agar tetap semangat belajar di rumah 

dan selalu menjaga kesehatan dan menjaga jarak terkait covid 19. 
- Guru memberikan tugas kepada peserta didik untuk membaca materi 

selanjutnya di rumah 

 

C. Alat dan Bahan 

1) Alat : Smartphone, Laptop, Kertas, dan Alat Tulis. 

2) Media : WA, google Meet, internet  

3) Sumber belajar: Buku Guru dan Buku Siswa kelas VII. SMP Kementerian 

Pendidikan dan Kebudayaan Republik Indonesia 2017. media online 

 

D. PENILAIAN 

Penilaian Sikap: Keaktifan siswa dalam mengikuti kegiatan pembelajaran dan 

disiplin waktu dalam mengerjakan tugas yang diberikan. 

Penilaian Pengetahuan: Tugas pengisian Uraian dan Tabel 

 Penilaian Keterampilan: Mengelompokkan Flora dan Fauna Indonesia 

 

Mengetahui, Nusa Penida, 26 Mei 2021 

  Kepala SATAP BUNGA MEKAR     Guru Mata Pelajaran 
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